

## संक्षेप

### जन्मदिन पर राष्ट्रपति को सायने दी बधाई

रायपुर, 21 जून। भारत की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू आज 66वां



जन्मदिन मना रही हैं। जन्मदिन पर राष्ट्रपति को देश-विदेश से बधाई संदेश भेजे जा रहे हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने द्रौपदी मुर्मू को अच्छे स्वास्थ्य और लंबे जीवन की कामना की उन्होंने राष्ट्रपति को गरिमा और प्रतिबद्धता का प्रकाशस्तंभ बताया। अमिताभ शर्मा ने भी द्रौपदी को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को जन्मदिन की बधाई दी। विष्णुदेव सायने ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को जन्मदिन की बधाई दी।

### बीएसएफ जवान की सांत्वना पर स्थिति में मोत

कांकर, 21 जून। कांकर में उस बच्चे के ससुरालीन फैल गई जब बीएसएफ जवान मदन कुमार की सांत्वना पर स्थिति में मोत हो गई।



यह घटना भागवतपुर के पास से केवल 300 मीटर की दूरी पर हुई। जानकारी के अनुसार, मदन कुमार बीएसएफ की 9थी बटालियन में नातय थे और उनके साथ को खसत्रु लाया गया है। एएससी प्रशांत शुकला ने कहा की पुष्टि करते हुए उन्होंने कि नसली घटना से इनकार किया गया है और जांच जारी है।



### योग सभी को स्वस्थ जीवन पद्धति से जोड़ता है : सीएम

रायपुर, 21 जून। मुख्यमंत्री विष्णु देव सायने अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर राजधानी रायपुर के सहाय कॉलेज मैदान में आयोजित सामूहिक योगाभ्यास कार्यक्रम में शामिल हुए। यहाँ उन्होंने हजारों लोगों के साथ सामूहिक योग किया और स्वस्थ जीवन-शैली के लिए नियमित योगाभ्यास करने का संदेश लोगों को दिया। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव सायने ने कहा कि यह देवकर प्रसन्नता होती है कि जिन उद्देश्यों को पूर्ण के लिए पूरी दुनिया में योग दिवस मनाया जाता है, वह उद्देश्य आज सफल हो रहा है। उन्होंने कहा कि योग का प्रचार और प्रसार आज पूरी दुनिया में हो रहा है। भारत में भी इसे लेकर अद्भुत जागरूकता आई है। इस अवसर पर विभागीय श्री राजेश गुप्ता, श्री अनुज शर्मा, गुरु कुशवंत महल, मुख्यमंत्री के सचिव श्री पी. दयानंद, महिला एवं बाल विकास विभाग की सचिव श्रीमती शर्मिष्ठा आंबिवी, कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह, एएसएसपी श्री संतोष विहारे, योग आयोग के सचिव श्री फंकन वर्मा सहित बड़ी



### योग केवल विद्या नहीं विज्ञान है : नरेंद्र मोदी

श्रीनगर, 21 जून। यहाँ 7000 लोगों के साथ प्रधानमंत्री ने योग किया। प्रधानमंत्री को पहले उच्च डील के किनारे योग करना था, लेकिन वांछित के कारण वेन्यू में बदलाव किया गया है। पीएम मोदी ने योग-ए-कर्मयोग इंटरनेशनल कॉन्फ्रेंस सेंटर में योग किया। इससे पहले उन्होंने लोगों को भी संबोधित किया। प्रधानमंत्री मोदी ने 10वें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर कहा कि जम्मू कश्मीर योग-साधना की भूमि है। इससे उलगाकर और सहनशील बढ़ती है। योग से नए अवसर पैदा हुए हैं। योग केवल विद्या नहीं बल्कि विज्ञान है। योग से एकप्रता बढ़ती है। योग पर अब रिसर्च हो रही है। योग टूरिज्म का नया ट्रेड बन गया है। पीएम मोदी ने कहा कि योग केवल एक विद्या नहीं एक विज्ञान है। एकप्रता मानव मन की सबसे बड़ी ताकत है। इससे सहनशील बढ़ती है और एकप्रता भी। योग के प्रति लोगों में जो आकर्षण बढ़े है जो जम्मू-कश्मीर को एक ताकत देगा।



### योग अब वैश्विक संस्कृति का हिस्सा : राज्यपाल

राज्यपाल ने कहा कि योग एक प्राचीन भारतीय परंपरा है जो अब वैश्विक संस्कृति का हिस्सा बन गई है। योग के माध्यम से देश-विदेश के योगी एक-दूसरे से जुड़ रहे हैं और सांस्कृतिक एकता को बढ़ावा दे रहे हैं।

### स्मृति ईरानी समेत पूर्व मंत्रियों को सरकारी बंगला खाली करने का निर्देश

नई दिल्ली, 21 जून। लोकसभा चुनाव हारने वाले पूर्व सांसदों को लुटियंस बंगला जमान से अपना सरकारी घर खाली करना होगा। 17वीं लोकसभा के जो सांसद 18वीं लोकसभा का चुनाव नहीं जीत सके हैं, ऐसे पूर्व सांसदों को लोकसभा की हाउस समिति ने नोटिस जारी किया है, सरकारी घर एक महीने में खाली करना होगा। जानकारी के मुताबिक पूर्व सांसदों को 5 जुलाई और पूर्व मंत्रियों को 11 जुलाई तक सरकारी बंगला खाली करने का नोटिस जारी किया गया है, हारे हुए मंत्रियों में स्मृति ईरानी, अर्जुन मुण्ड, महेंद्रनाथ पांडेय, आरके सिंह, सजीव बालियान, राजव चंद्रशेखर, साम्बो निरंजन ज्योति, अजय मिश्र टैनी, बी मुरलीधरन, कैलाश चौधरी, निशित

प्रामाणिक, सुभाष सरकार, रावसाहेब दानवे, कोशल किशोर, भाग्यप्रताप वर्मा, कपिल पाविल, भगवत खुबा, भारती पवार आदि का नाम शामिल है। मीनाक्षी लेखी नेता भी हैं जिनको टिकट नहीं मिला है। केन्द्रीय मंत्रियों और सांसदों को लुटियंस बंगला में बंगले आवंटित किए जाते हैं। मंत्रियों और सांसदों को आवास उनकी सदन की सदस्यता के आधार पर मिलते हैं, हारे हुए सांसदों की सदस्यता खत्म होने के बाद एक महीने के अंदर उन्हें सरकारी बंगला खाली करना होता है। बाकायदा इसके लिए नोटिस जारी किया जाता है। नोटिस मिलने के बाद 30 दिन के अंदर आवास खाली करना होता है। पब्लिक प्रिमाइस एक्सप्लोरन ऑफ अनअर्थोग्राइड ऑर्क्युपेंडेंस एक्ट के तहत सरकारी बंगलों को खाली कराया जाता है। किसी तरह का विवाद होने पर आरण बत्ताओ नोटिस जारी किया जाता है। बंगला खाली करने के लिए विशेष परिस्थितियों में बल का प्रयोग भी किया जा सकता है।

### भारत ने चीन के सीधी हवाई यात्रा के प्रस्ताव को ठुकराया

नई दिल्ली/दुबई, 21 जून। भारत ने 4 साल बाद यात्री उड़ानें फिर से शुरू करने के चीन के प्रस्ताव को ठुकरा दिया है। भारत का मानना है कि जब तक चीन से सीमा विवाद न सुलझ जाय तब तक इस तरह के प्रस्ताव करने का कोई फायदा नहीं है। जून 2020 में विचारित हिमालयी सीमा पर दशकों में सबसे बड़े सैन्य टकराव के बाद से भारत-चीन संबंध तनावपूर्ण हैं, जिसमें 20 भारतीय और कम से कम चार चीनी सैनिक मारे गए थे, दोनों पक्षांशों को इसे हजारों सैनिक अभी भी बनाते हैं, टकराव के बाद से भारत ने चीनी कंपनियों के लिए निवेश करना मुश्किल बना दिया है। सैकड़ों लोकप्रिय ऐप पर प्रतिबंध लगा दिया है, और यात्री हवाई सेवाओं को बंद कर दिया है, हालांकि एशियाई दिग्गजों के बीच सीधी कागो उड़ानें अभी भी संचालित होती हैं। पिछले एक साल में कई बार चीन की सरकार और एएलआई ने भारत के नागरिक उड़ान अधिकारियों से सीधी हवाई संपर्क फिर से स्थापित करने के लिए कहा है, इस मामले की प्रत्यक्ष जानकारी रखने वाले दो लोगों ने रॉयटर्स को बताया, जिनमें से एक ने कहा कि चीन इसे बड़ा मुद्दा मानता है।

### केजरीवाल की जमानत पर रोक

नई दिल्ली, 21 जून। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की जमानत वाली खुशी पर फिलहाल ब्रेक लग गई है। दिल्ली हाई कोर्ट ने प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की याचिका स्वीकार करते केजरीवाल को रिहाई पर तब तक रोक लगा दी है जब तक सुनवाई पूरी नहीं हो जाती। गुरुवार शाम राजन एवेंयू स्थित विशेष अदालत की अवकाशकालीन बेंच ने केजरीवाल को जमानत दी थी। जस्टिस सुधीर कुमार जैन और रिजर्व जज डेबेंड्री कोर्ट की अदालत के सुनवाई को सुनवाई कर रही है। कोर्ट ने ईडी की याचिका दलील सुनने के बाद मामले पर तुरंत सुनवाई के लिए सूचीबद्ध करने को कहा। कोर्ट ने निजली अदालत से आदेश की कॉपी और प्रहल भी मंगवाई। साथ ही सुनवाई पूरी होने तक बेल ऑर्डर पर अल्टर रोक दी। कोर्ट में दोपहर एक बजे सुनवाई शुरू होने के बाद अरविंद केजरीवाल के वकील विक्रम चौधरी ने जब न्याय बिंदु के फैसले को लेकर ईडी की टिप्पणी पर आपत्त जताई। उन्होंने कहा कि सुप्रीम कोर्ट ने केजरीवाल को कुछ समय के लिए बेल दी थी। आदेश का टपाल कोर्ट जज ने जिक्र किया है... इस मामले को अवकाशकालीन बेंच के सामने उठाने की बेचैनी क्यों थी। चौधरी ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि वह दोषी कारर नहीं दिए गए हैं। उनको कोई आपराधिक छुभूमि नहीं है और मामला लंबे समय से लंबित है... रहे का कोई सवाल नहीं है।

### मानसून का संदेश लेकर साइबेरिया से छग पहुंचे प्रवासी पक्षी

राजिम, 21 जून। उन्नीसहज़ार के प्रयाग के रूप में प्रसिद्ध पश्चिम के लचकेरा गांव में प्रवासी पक्षी एशियन ओपन बिल स्टार्क खुरहाली का संदेश लेकर पहुंचने लगे हैं। ग्रामीण उन्हें मानसून व खुशियों का संदेश लेकर आने वाला देवदूत मानते हैं। गांव के पड़ोस में हजारों पक्षी अपना घर बनाने भी शुरू कर दिए हैं। प्रवासी पक्षी एशियन ओपन बिल स्टार्क के करतल से पूरा गांव का माहौल खुशनुमा हो गया है। ग्रामीण इन पक्षियों को अपने बीच पाकर बेहद खुश नजर आ रहे हैं। इसे कुछ कार्यों को लेकर शुभ भी मानते हैं। यही वजह है कि ग्रामीण इसके शिकार या नुकसान पर पहुंचने पर दंड का प्रावधान किया है। इतना ही नहीं इन्हें भंडारण का आसन न हो, इसलिए गांव में अब तक मोबाइल टॉवर लगाने की भी अनुमति नहीं दी गई है। ग्रामीणों के अनुसार इनका आना अच्छे मानसून के करीब होने का संकेत है,



इसीलिए वे इसे शुभ मानते हैं। एक लंबे अरसे से वे प्रवासी पक्षी हजारों की तादाद में हर साल जून-जुलै में पर्वार बहनें यहाँ पहुंचते हैं। एशियन बिलस्टार्क पक्षी का वैज्ञानिक नाम एनास्टस आसीटेनस है। प्रायः अन्य पक्षियों की तरह इस पक्षी का प्रजनन काल भी जुलाई में शुरू होता है। प्रजनन के लिए वह पक्षी प्रायः उन स्थानों की

तलाश करते हैं, जहाँ पानी व पर्याप्त चारा मिलता है। पक्षियों के मूल में फायरफ्लाय, नाइट्जून, यूफिक एफिड आदि कार्बनिक तत्व होते हैं। जिन पक्षी पर यह आवास बनाते हैं, उसके नीचे जमा मलमूत्र पानी के साथ बहकर खेतों की उर्वरता को कई गुना बढ़ा देता है। यही कारण है, कि लचकेरा गांव में भी किसानों के खेतों में भी अच्छे फसल और पैदावार होता है। क्योंकि सैकड़ों सालों से ये पक्षी यहाँ पहुंच रहे हैं। इसलिए ग्रामीण भी इसे मित्र पक्षी कहते हैं। लचकेरा के ग्रामीण इसके संरक्षण पर भी विशेष जोर दे रहे हैं। पक्षियों को मारने पर 1051 का जुर्माना का भी प्रावधान किया हुआ है। चूँकि लचकेरा के ग्रामीण इसे अच्छी बरिाश का सूचक मानते हैं अतः इसकी पूरी सुरक्षा भी करते हैं। गांव के लोग बाकायदा सुरक्षा समिति गठित कर इन पक्षियों की सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम करते हैं।

AM/NS INDIA

ArceleorMittal Nippon Steel India

## RE/IMAGINEERING YOGA

स्टील की तरह मजबूत, योग के साथ करो स्वास्थ्य का निर्माण

आप सभी को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस की शुभकामनाएं।

SMARTER STEELS BRIGHTER FUTURES













साथ के सुरासन में जनता के साथ  
विश्व भी खुश: केन्द्र

रायपुर 21 जून। छत्तीसगढ़ के वन मंत्री केन्द्र कक्ष में कहा है कि छत्तीसगढ़ में भारतीय जनता पार्टी को सरकार आने से जनता और किसान बहुत खुश है। पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के पुत्र को सांशल मीडिया पर पोस्ट किए गए एक वीडियो का हवाला देते हुए श्री कश्यप ने कहा कि जनता तो जनता, विश्व के नेता और कांग्रेस के नेता पूर्व मुख्यमंत्री बघेल ने धान की खेती करते हुए बहुत धन के साथ एक पोस्ट किया है जिसमें वह बहुत खुश दिख रहे हैं। प्रदेश के वन मंत्री श्री कश्यप ने कहा कि बघेल को भी अब धान की कीमत 3100 रुपये प्रति क्विंटल मिलेगी और वह भी चांद किसानों में नहीं मिलेगी बल्कि एकमुश्त मिलेगी। इसी प्रकार धान की खेती की कोस को तरह 15 क्विंटल नहीं, बल्कि 21 क्विंटल प्रति एकड़ की जा रही है। वहीं तो मुख्यमंत्री विद्युत के साथ का सुरासन है जिसमें जनता के साथ-साथ विश्व के कांग्रेस के नेता यहाँ तक कि पूर्व मुख्यमंत्री भी प्रशस्त हैं। ऐसा ही भी वनों में, आदिवासी इन्फो भी पूरे 3100 रुपये प्रति क्विंटल की दर से धान की कीमत मिलेगी। अब कांग्रेस की सरकार तो चली गई और विश्व के सुरासन में सख्त खुश है। श्री कश्यप ने कहा कि बघेल भाजपा की प्रेस सांस्कृतिक के खिलाफ चर्चा जितना अनिर्णय प्रस्ताव करके प्रेश में आने रजनातिक बूट का प्रस्ताव फेलाई, लेकिन प्रेश की भाजपा सरकार के किसान हित के फैसलों का लाभ बघेल को भी उतना ही मिला है और आगे भी मिलेगा।

# ईवीएम में गड़बड़ी की जांच करेंगे ईसीआई के इंजीनियर

## मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 21 जून। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश पर लोकसभा कक्ष के चार मतदान केंद्रों में ईवीएम में पाई गई गड़बड़ियों जांच इलेक्ट्रॉनिक कार्पोरेशन ऑफ इंडिया के इंजीनियर करेंगे। लोकसभा के कांग्रेस प्रत्याशी बिशेश ठाकुर ने निर्वाचन आयोग से ईवीएम में हुई गड़बड़ियों की शिकायत की थी।

छत्तीसगढ़ मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय के अनुसार भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश मिलने के बाद अब हैदराबाद स्थित इलेक्ट्रॉनिक कार्पोरेशन ऑफ इंडिया को इसकी सूचना दे दी गई है। यह कंपनी ईवीएम का निर्माण करती है। कांग्रेस के अनेक पराजित प्रत्याशियों ने ईवीएम में गड़बड़ी की शिकायत की है जिसकी जांच की जा रही है। कांग्रेस के पराजित प्रत्याशी बिशेश ठाकुर ने संजवी

बालोद में दो, सिहावा में एक एवं गवियाबंद में एक मतदान केंद्र में ईवीएम में हुई गड़बड़ी की शिकायत की है। जबकि स्थानीय जनप्रतिनिधियों का कहना है कि जिस मतदान केंद्र में गड़बड़ी होने की शिकायत की गई है उसमें मात्र तीन सौ वोट पड़े हैं। यहां पर बतौर प्रयोग इस्तेमाल किए जाने वाले मतदान पत्रों का उपयोग किया गया है। इसे हार-जीत के अंतर में नहीं जोड़ा जाता है। सिहावा की विधायक अशिका मरकाम का कहना है कि यह शिकायत कांग्रेस प्रत्याशी बिशेश ठाकुर ने की है। इसलिए वे इस संबंध में कुछ नहीं कहना चाहतीं। आयोग के निर्देशानुसार वीवीपेट से पंचों का मिलान भी किया जाएगा जिससे स्थिति स्पष्ट हो जाएगी। बिशेश ठाकुर ने इसके लिए आयोग के पास पैसे भी जमा कर दिए हैं। इसके लिए वे अपने राजनीतिक आकाओं से संपर्क कर रहे हैं।



रायपुर 21 जून। नीट परीक्षा में गड़बड़ी के केन्द्र सरकार की निष्कृतात के विरोध में आज कांग्रेस ने राजीव गांधी चौक पर धरना दिया।

## चेम्बर भवन में व्यापारियों ने किया योग

रायपुर 21 जून। छत्तीसगढ़ चेम्बर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के प्रदेश अध्यक्ष अमर पावानी, महामंत्री अजय भसीन, कोषाध्यक्ष जयमचंद्र गोलख, कार्यकारी अध्यक्ष राजेश जर्गी, विक्रम सिंहदेव, राम मोहन, मनमोहन अग्रवाल ने बताया कि आज दिनांक 20 जून 2024 को चेम्बर कार्यालय में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के एक दिन पूर्व "योग एवं ध्यान" कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें योग, पोषण एवं फिटनेस विशेषज्ञ आभा सूद ने योग से जुड़े सभ्यताओं, आसन तथा योग की बारीकियों को विस्तार से बताया। महिला चेम्बर अध्यक्ष श्रीमती मधु अरोरा जी ने बताया कि अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर एक दिन पहले "योग एवं ध्यान" कार्यक्रम का आयोजन आज सुबह 7 से 9 बजे तक चेम्बर भवन में महिला चेम्बर अध्यक्ष मधु अरोरा एवं चेम्बर सांस्कृतिक प्रभारी अलोक शर्मा के सान्निध्य में संज हुआ।

## कुछ देर की बारिश में सड़कें हो गईं लबालब

रायपुर 21 जून। छत्तीसगढ़ में मानसून का प्रवेश हो चुका है रायपुर शहर में भी बारिश होने लगी है। हलत यह है कि फसली ही अभी कुछ देर की ही बारिश में शहर के मुख्य मार्ग डीनगिया मोड़, पुरानी बस्ती, बुढ़ापुरा इंडोर स्टेडियम, जयसंभव चौक, मोतीबाग, शास्त्री मार्केट आदि इलाकों के साथ ही गली मोहल्लों में भी नाली नालों से पानी सड़कों पर भरने लगा है।



निगम के महापौर की व्यवस्था इतनी खराब है कि भीषण गर्मी में ना तो यह शहर की जनता को पानी पिलाने में सफल रहे और अभी तो हालत यह है कि इस बारिश में भी जनता को एक ओर तो पानी का पानी नहीं मिल रहा है और दूसरी तरफ नाली मोहल्लों, सड़कों में जलभराव की स्थिति निर्मित हो गई है। अभी तो बरसात शुरू की हुई है और शहर की सड़कें बारिश से बहलाने को चुकी हैं। यह महापौर की रैजिनिमेदराना व्यवस्था ही है कि उन्हें

## मानसून की बौछार, कृषि कार्य में आने लगी तेजी

### मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 21 जून। छत्तीसगढ़ के मध्य एवं दक्षिण क्षेत्र में प्री-मानसून वर्षा होने के परचात अधिकारियों ने किसानों को सलाह दी है कि वे धरत डालने और बीजों के कार्य में तेजी लाएं। शासन द्वारा प्रमाणिक बीज और खाद बांटने का काम सोसायटियों के माध्यम से तेजी से किया जा रहा है। कृषि संचालक के अनुसार छत्तीसगढ़ में इस समय कई जिलों में मानसून की बौछारें शुरू हो गई हैं। महासमुंद्र के सरगपल्ली-बसना, रायपुर, दुर्ग तथा अन्य स्थानों में वर्षा होने के बाद किसान प्रमाणिक बीज का उठाव कर रहे हैं। राज्य में 6 लाख क्विंटल प्रमाणिक बीज व खाद बांटने का लक्ष्य है। इसके विरुद्ध अभी तक तीन लाख क्विंटल बीज का उठाव हो चुका है। अधिकारियों के अनुसार सिंचित क्षेत्र में थोड़ा डाल दिया गया है। जिन क्षेत्रों में अच्छी वर्षा हुई है वहां बीज डालने का काम शुरू हो गया है। राज्य में 13 लाख हेक्टेयर 2 न खाद बांटने का लक्ष्य रखा गया है। अभी तक 6 लाख 2 न खाद का

उठाव हो चुका है। इस समय यूरिया की जबरदस्त डिमांड बनी हुई है। राज्य में प्रमाणिक बीजों की कामी मांग है। केंद्र शासन द्वारा धान का एमआरपी बढ़ा दिया गया है इसलिए किसान वैज्ञानिक पद्धति से खेती करना चाहते हैं।

इधर किसान नेताओं का कहना है कि तिल-धरसोला ब्लॉक में पर्याप्त मात्रा में बीज उपलब्ध नहीं है। किसान बाजार से बीज लेने के लिए मजबूर हैं। खाद के लिए भी भटखाना पड़ रहा है। यूरिया एवं पोटाश ज्यादा कीमत पर मिल रहा है। केंद्र सरकार ने इसके लिए सब्सिडी प्रदान की है। राज्य में करीब 30 लाख हेक्टेयर कृषि भूमि है। इतमें से अधिकतर में धान की खेती की जाती है। छत्तीसगढ़ के अशिकापुर के मेनघाट व जसपुर जिले में अल्प एवं चाय भी लगाया जाता है। इधर भरतपुर-सोनहत में भी उद्यानिकी विभाग द्वारा मौसमी फल लगाए जा रहे हैं। बस्तर के कक्षेर एवं जयलपुर जिले में भी इस समय मौसमी फल की खेती की जा रही है। शासन चलहन-तिहतन के उपायों को भी बढ़ावा देना चाहता है।

## कांग्रेस की सरकार जेल से वली थी: ओपी चौधरी

रायपुर 21 जून। छत्तीसगढ़ में नई सरकार के गठन के बाद से ही बीजेपी और कांग्रेस के बीच सियासी बयानबाजियों का सिलसिला जारी है। इस बीच पूर्व सोसम भूपेश बघेल के मीडिया से चर्चा के दौरान 'सरकार कौन चला रहा है' वाले बयान पर मंत्री ओपी चौधरी ने पलटवार किया है। मंत्री ओपी चौधरी ने सांशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर पूर्व सोसम भूपेश बघेल के बयान का वीडियो जारी करते हुए लिखा भूपेश बघेल जी जनता के विश्वास और समर्थन से आपका 5 साल के मफियाराज के बाद छत्तीसगढ़ में सुरासन आया है, तो आपको तकलीफ ही रही है। आपको पता तो होगा ही कि आपको सरकार चलाने वाले या तो जेल में हैं या घेल पर हैं, सुनने में तो ये भी आया है कि क्यारी दिनों तक आपको सरकार जेल से भी चली।

**श्री जगन्नाथ धरमशाला**  
लॉज \* ठहरने की सुविधा \* आधार कार्ड अनिवार्य  
-- किस्तिया सूची --  
सामान्य कमरा 300 रुपये  
शिना एसी का कमरा 500 रुपये  
एसी का कमरा 800 रुपये  
बलार रोड, कसडोल (डिला- बलीदाबाजार-भाटापारा)  
मो. नंबर- 7771962500, 9826949452

अंतरराष्ट्रीय योग शिक्खा  
21 जून 2024  
हार्दिक शुभकामनाएं  
योग तन और मन रहे निरोग  
श्री विष्णु देव साय  
मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़  
योग से हमें असीम शांति मिलती है, हम जीवन की चुनौतियों का सामना शांति और धैर्य के साथ कर सकते हैं।  
- श्री नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास  
Visit us: f ChhattisgarhCMO X ChhattisgarhCMO ChhattisgarhCMO ChhattisgarhCMO f DPRChhattisgarh X DPRChhattisgarh www.dprcg.gov.in  
मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के सोशल मीडिया हैंडल से जुड़ने के लिए यह क्यूआर कोड स्कैन करें ...